



昨天上午，洛阳牡丹园婀娜多姿的各色牡丹娇艳无比，引得游人流连忘返，陶醉其间。记者 张光辉 摄

洛城花有意 春风共看尽

□记者 石蕴璞 通讯员 南细鹏

“常忆洛阳风景媚，烟暖风和添酒味。莺啼宴席似留人，花出墙头如有意。”大诗人欧阳修对洛阳牡丹情有独钟，在他看来，洛阳莺啼留人，花枝有意，使得他“直须看尽洛城花，始共春风容易别”。

又是一个双休日，洛城牡丹肆意盛开，热情奔放。今日，邙山上的国际牡丹园将迎来首个牡丹观赏期，园内百余个品种九大色系牡丹竞相开放，达8万株。“花王”花红似火，“初乌”乌黑闪烁，“揽秀亭”周围，近千株野生杨山牡丹洁白如玉。国家牡丹园今日有近25万株牡丹盛开，品种有“贵妃赏月”、“乌龙捧盛”、“红玉”等近500个；四季展览馆内有30多个品种500余盆牡丹绽放。中国国花园今日将有600多个品种近30万株盛开，成片大面积盛开的牡丹接连成花的

海洋。

王城公园人头攒动，5.8万株各色牡丹，如紫色的“花大臣”、粉色的“新桃园”、蓝色的“谦田藤”、红色的“七福神”、白色的“扶桑司”、黑色的“黑花魁”、黄色的“黄金翠”、绿色的“绿香球”和复色的“花蝴蝶”、“时雨云”等竞相争艳。

隋唐城遗址植物园千姿牡丹园正值盛花期，有800多个品种16万余株牡丹可供观赏，精品晚开牡丹“芳纪”、“岛锦”、“铜云”与早中开品种“十八号”、“大红宝珠”、“大红一品”等交相辉映、争奇斗艳。牡丹公园进入盛花期，开放牡丹有280个品种2万余株，精品晚开牡丹与2000余株百年牡丹争奇斗艳。西苑公园园内九大色系牡丹同开，数量有1.2万余株。您可赏罢牡丹，再观盆景，感受神奇的花艺。神州牡丹园全园盛开牡丹5万余株，品种达200

个，室内和大棚展出催花牡丹近8000株。洛阳牡丹园有1.2万余株牡丹盛开，品种达110多个。

位于开元大道南的什锦牡丹园内，5000余株什锦牡丹已然盛开，一株18色的什锦牡丹王也已开出16朵花，所见之人无不称奇。

南部山区的鸡冠洞风景区内，高山牡丹不耐寂寞，也陆续绽露芳容。目前在鸡冠洞溶洞西北方的百花坡区内，已有近3000株早开品种牡丹绽放，为景区增添了几分秀美。利用双休日到景区游玩兼赏花，也是不错的选择。

**世博在上海
赏花到神州**
洛阳神州牡丹园提醒
距世博开幕还有7天
地址：白马寺对面 电话：63780009

名车展迎高潮 大奖明日揭晓

□记者 李迎博

昨日10时许，新区体育中心广场内人山人海，南北两侧的停车场几为空位。由市政府主办、洛阳日报报业集团承办、洛阳诚信投资担保有限公司独家冠名的2010中国洛阳第九届名车展迎来高潮，不仅吸引了众多本地市民，一些外地游客也纷纷前来一睹盛况。

在一家公司从事采购工作的张先生，在半个月前就打算为单位买一辆载人比较多的商务车。可跑了好多天，张先生也没有找到中意的车型。“没想到这次车展的车型这么全，而且价格也比平时优惠力度大，我们可要趁这几天好好看看了。”张先生说。

截至昨日下午，两天车展共售车176台，销售额达2000多万元。

元。其中，东风本田和北京现代所售车型最受消费者欢迎，销量居前。

明日将是本届名车展最后一天，汽车模特大赛将于明天下午在新区体育中心广场进行，车展的大奖——特等奖奖品海马丘比特轿车和一等奖奖品海马福仕达汽车，也将于明日17时30分现场抽出。还没有来得及观展的朋友可要抓紧时间了。

一株十八色 此园第一株

□记者 石蕴璞 特约记者 王占国文/图

昨日，洛阳什锦牡丹园负责人张五菊打来电话：“快来吧，我们的什锦牡丹一株十八色已经盛开了16朵了，我们要挑战花王大赛‘单株颜色最多的牡丹’奖项！”

昨日，我们再次来到位于开元大道东开元大桥南的什锦牡丹园，在桥上便能俯瞰园内的一片姹紫嫣红。园内随处可见一株两色、一株三色、一株四色等“什锦牡丹”。(如左图)

在张五菊的带领下，一株半人多高，开满红、紫、黑、粉、白等多种颜色花朵的牡丹映入眼帘。我们数了一下，一共是16朵花开放。“冠世墨玉”、“莲鹤”、“岛锦”、“洛阳红”、“赵粉”、“葛巾”……张五菊

一一介绍，如数家珍；还有“海黄”和“绿香球”两朵花没有开放，预计四五天以后，这株牡丹就能呈现一株十八色的壮观景象。

据介绍，张五菊自2004首次培育出一株五色牡丹后，不断创造一株多色的新纪录，曾在我市历届牡丹花王大赛中夺魁。这株牡丹是在生长了16年的砧木上嫁接的，经过两年的精心培育，今年将开出九大色系十八色的什锦牡丹，有望打破之前张五菊本人创造的纪录。

**盛世洛阳
花王大赛**
洛阳春晓牡丹生物科技有限公司
电话：63203116 13803792729
地址：洛阳市新区

浮云伴客游 细雨增花色

□记者 石蕴璞 通讯员 陈红霞

连日的艳阳高照加速了牡丹的绽放，也激发了人们赏花的热情。此时正是牡丹开得最好的时候，这个双休日，也是人们游园赏花的佳期。

据市气象台预报，今日我市天气晴到多云，最高气温21℃左右，最低气温8℃至10℃；从今日傍晚

开始，我市将受到东移小槽影响，预计明日我市多云间阴天，局部地区有短时阵雨。

市气象台专家说，双休日的天气对市民及游人赏花还是十分有利的，气温温凉，空气清爽，浮云遮日，将为牡丹花和赏花人营造舒适、安逸的氛围。周日的阵雨较为短暂，且降落区域有限，对游人赏花影响不大，但游人仍应准备一把雨伞。

借问汉宫谁得似 可怜“飞燕”倚“红妆”



□记者 李燕峰 通讯员 史秋霞 文/图

花瓣细长如丝，颜色悦目，碧叶绿茎——到王城公园观赏牡丹，“飞燕红妆”总能给人一种光彩照人之感。

这也难怪，单是人家这名字，就美得令人羡慕。众所周知，“飞燕红妆”，其名来自李白的《清平调词》“借问汉宫谁得似，可怜飞燕倚新妆”。

赵飞燕是人们都熟悉的大美

女。她原名宜生，早年父母相继去世，同妹妹赵合德一同流落长安，沦为宫婢，后被送入公主府，开始学歌舞。由于天赋极高，她学得一手好琴艺，舞姿更是出众，一时名满长安。后被汉成帝刘骜见到，召她入宫，封为婕妤，极为宠爱。后成帝废了许皇后，立飞燕为后，赵飞燕之妹合德亦被立为昭仪，两姐妹专宠后宫，显赫一时。

赵飞燕后宫生涯，历来被人瞩目，不过无论褒贬，大家都不会否认她是绝色美女。但在王城公园技术员范崇霞看来，李白的诗句是为了抑古尊今，令人信服地说明不施粉黛的杨玉环真乃天下绝色。而作为牡丹名品之一，施了粉黛的“飞燕红妆”或许才正是牡丹娇艳柔美的最佳诠释。



春天，志愿者在行动



环保购物袋 更换旧电池

昨日上午，瀍河回族区文明办组织河南科技大学林业职业学院的30余名青年志愿者，在民俗博物馆、洛阳汽车客运东站、洛阳东站等地，开展志愿者服务活动，用环保购物袋换取外地游客手中的废旧电池。

记者 孟山 通讯员 安宇满 摄影报道

儿童木偶剧周末登场 大小画家周日绘牡丹

□记者 李岚 实习生 牛玮玮

这个周末，小朋友们可以近距离感受“白雪公主”、“七个小矮人”这些经典的童话形象。由北京木偶艺术剧院带来的“世界经典儿童木偶剧”，将在新区歌剧院闪亮登场。

据悉，此次演出的舞台布置相当特别，动用了真人、偶形、木偶、特技偶等多种表演形式。小朋友们不仅可以欣赏到精彩的故事情节，还能亲身感受到童话中的奇幻世界。如在《公主与天鹅》的开场表演时，将会有5只硕大的天鹅从观众席缓缓飞向舞台，所到之处掀起的阵阵清风，立刻把孩子们带进了奇幻的丹麦城堡。

人偶同台的全新表演形式，歌舞并重的演出风格，清新亮丽的服装和充满现代气息的卡通形象，使演出极具欣赏性和趣味性。演出共4场，开始时间为24日10时30分、14时30分和25日10时30分、14时30分。市民可乘坐29路、33路、37路、49路公交车前往观看。

本周日上午，“大小画家同心画国花”活动将在隋唐城遗址植物园举行。据主办方介绍，参加活动的小画家们将按照年龄分组，现场进行画技比拼。活动共设置了近500个奖项，最高奖项的奖品价值4000元。

本次活动的最大亮点是大小画家将共同手绘百米长卷，同时大画家还将现场作画，现场拍卖，并将拍卖所得全部捐给公益事业。为了表达对灾区同胞的一片爱心，由洛阳书画名家共同创作的大幅牡丹画和大幅山水画，也将在现场捐给市慈善总会。同时，书画名家还将分散到各个园区，指导孩子们进行绘画。

乘车路线：26路、29路、37路、49路、62路公交车均可到达。

